
Protokoll 

Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach 

 

Am: Dienstag, 14.05.2024 

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach 

Beginn: 20:00 Uhr  

Ende: 22.00 Uhr 

Protokoll Anja Michel 

I. Anwesende: 

 

Vorsitzende/r Ortsbürgermeisterin X Anja Haibach ah 

 1. Beigeordneter X Alex Biesenack                                                   ab                     

 2. Beigeordneter X Heiko Michel hm 

Ratsmitglieder  X Christine Zarda cz 

  X Stefan Hartung sh 

  X Malte Fuhrmann mf 

  X Alexander von Boguslawski avb 

Sonstige 
Anwesende 

3 Zuhörer 
 

  

    

Tagesordnung öffentliche Sitzung 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls 
TOP 3 Wahlen 
TOP 4 Lindenfest 
TOP 5 Verschiedenes 
 

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten 
TOP 2 Verschiedenes 

 

TOP 1 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder sowie die Zuhörer und  
stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und 
Beigeordneten unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 
26.04.2024. Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte 
durch Aushang an der Bekanntmachungstafel ebenfalls am 26.04.2024  und die 
Veröffentlichung im Mitteilungsblatt und auf der Homepage erfolgte am 08.05.2024.  
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Genehmigung der letzten Protokolle (Sitzung 26.03.24 und Einwohnerversammlung 
19.03.24) 

Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 26.03.2024 sowie dem Protokoll der 
Einwohnerversammlung vom 19.03.2024 wurde einstimmig zugestimmt.  Sie wurden den 
Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und in Papierform in der heutigen Sitzung 
ausgeteilt. 

 I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo  Zuständig 
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Wahlen 
Die Vorsitzende berichtet von der ersten von der VG durchgeführten 
Onlineschulung zum Thema Wahlen heute um 17.30 Uhr. An dieser 
nahmen von Oberwallmenach die Ortsbürgermeisterin, Dana 
Haibach als EDV-Hilfskraft sowie Heiko und Anja Michel teil. Sie teilt 
mit, dass die Schulung technisch nicht einwandfrei geklappt hat und 
die VG angeboten hat, sich in einer der folgenden noch 
ausstehenden Schulungen nochmals dazuzuschalten. Die Termine 
mit den zugehörigen Links leitet sie weiter. Sie appelliert an alle 
anwesenden Ratsmitglieder sich diese Schulung anzuschauen. Eine 
Schulung speziell für Schriftführer und den Wahlvorstand wird am 
04.06. angeboten. Ebenfalls wird von der VG ein Erklärvideo zur 
Verfügung gestellt, welches bitte auch alle am Wahltag eingesetzten 
Personen anschauen sollten. Die Vorsitzende geht kurz auf den 
Inhalt der heutigen Schulung ein, z. B. in welcher Reihenfolge 
ausgezählt werden muss und dass die Briefwahl der Europawahl bei 
der Kreisverwaltung ausgezählt werden muss. Sie informiert, dass 
die OG zwei Laptops und einen Drucker zur Verfügung gestellt 
bekommt. Samstags, 08.06.2024 werden auf der VG Sticks und 
Unterlagen abholbereit sein.  
Es werden zwei Arbeitsgruppen gebildet: 
1. Gruppe: Anja M., Alex v. B., Malte 
2. Gruppe: Dana, Christine, Stefan 
Schichteinteilung für 09.06.24: 
1. Gruppe: 7.30 – 12.30 Uhr 
Anja, Anja, Heiko, Malte 
2. Gruppe: 12.30 – 18.00 Uhr 
Alex, Alex, Christine, Stefan 
Ab 17.30 Uhr müssen alle anwesend sein. 
Ersatzmann: Ernst Lenz 
Verpflegung: Kaffee, Kuchen, für 20.00 Uhr wird Pizza vorbestellt 
 
Konstituierende Sitzung: 02.07.24, 18.00 Uhr 
 
Lindenfest 14.07.24 
Im Vorfeld stimmen die Backesfrauen den Einkaufszettel ab. Anja 
Haibach besorgt alles in der Metro. WC-Wagen ist bestellt. Bier 
besorgt Alex B. Der Holzbestand im Backes muss überprüft werden. 
Das Speisen- und Getränkeangebot bleibt unverändert. 
 
Es wird im Vorfeld für alle Interessierten eine Informations-
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veranstaltung geben (17.06.2024, 19:30 Uhr).  
 
Verschiedenes 
Rückblick Wandertag 09.05.24 
Fotos vom Wandertag sind bereits auf der Homepage eingestellt. 
An der Wanderung haben 34 Erwachsene und 14 Kinder 
teilgenommen. Alex v. B. und Stefan haben für den Schützenverein 
die Bewirtung über Mittag betreut, so dass beim Auf- und Abbau 
wenige Helfer übrig waren, da auch nicht alle Ratsmitglieder 
urlaubsbedingt an diesem Tag anwesend waren. Im Schützenhaus 
wurde Wildgulasch, Würstchen und Kuchen angeboten.  
Christine Zarda teilt mit, dass die Geschwindigkeit der Wanderer 
sehr unterschiedlich war und die Gruppe sich sehr auseinander 
gezogen hatte. Es wird angeregt, evtl. zwei verschiedene 
Wandergruppen zu bilden, die beim Frühstück wieder 
zusammentreffen könnten. Insgesamt gilt es, die Planung für diese 
Veranstaltung zu überdenken. Vorstellbar wäre es z. B. den 
Abschluss in 2025 in Rettershain durchzuführen. 
 
Zuwendungsbescheid Forst 
Die Vorsitzende informiert, dass ein Bescheid für klimaangepasstes 
Waldmanagement in Höhe von 13.650,00  Euro jährlich eingegangen 
ist. 
 
Überprüfung Hundehalterliste 
Gemeinsam wurde die Liste aktualisiert. 
 
Starkregenvorsorgekonzept - Internetausfall 
Von der VG wurde angefragt, ob derzeit im Ort Internetstörungen 
vorliegen. Es wird zurückgemeldet, dass derzeit nichts bekannt ist. 
 
Spielplatzbericht – Mängel 
Das Protokoll liegt zwischenzeitlich vor. Die Fugen am 
Karussellboden sind zu groß. Es ist angedacht vor der nächsten 
Prüfung die Fugen mit Silicon auszuspritzen. Ebenfalls am Karussell 
wird bemängelt, dass am Einstieg beidseitig am Geländer ein zu 
großes Rechteck gegeben ist. Hier könnte ein Kinderkopf 
reingesteckt werden. Es soll ein Blech angepasst werden. Das 
vorhandene Spielplatzschild wurde bemängelt. Der Spielplatz muss 
einen Namen haben. Er wird getauft auf „Spielplatz Waldstraße“. 
Weiter muss die Email-Adresse der Gemeinde sowie die Koordinaten 
angegeben werden. Es wird vorgeschlagen, fehlende Ergänzungen 
auf ein A4 Schild zu drucken, zu laminieren und unter das 
vorhandene Spielplatzschild zu hängen. 
 
Pumpe Backes 
Walter Ostmann war dabei, als die Firma Pumpen Wagner die 
Pumpe am Brunnen am Backes ausgetauscht hat. Dabei wurde 
festgestellt, dass der Schlauch, welcher nach unten geht, ein Loch 
hat und ausgetauscht werden muss. Die Kosten hierfür betragen 
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etwa 500,00 Euro. Fraglich ist, ob dieser Schlauch an die alte 
ungenutzte Pumpe geht – dann wäre eher keine Reparatur 
erforderlich. Hier müssen die Details nochmals hinterfragt werden. 
Alex v. B. fragt telefonisch bei der Firma Pumpen Wagner nach. 
 
Beschaffung Mülleimer 
Die Vorsitzende hat Preise für die Beschaffung von Drahtmülleimern 
für einige Bänke in der Gemarkung eingeholt. Ein Eimer mit 118 Liter 
Volumen und Stahlblechboden verzinkt kostet brutto 155,41 Euro. 
Alternativ gibt es ein Angebot für einen solchen Eimer mit 27 Liter 
Volumen zum Preis von ca. 60,00 Euro brutto. 
Es sollen zwei kleinere Mülleimer angeschafft werden. Diese werden 
an die Bank am Nastätter Weg sowie an die Bank am Feldweg 
Richtung Niederwallmenach aufgestellt. Sie sind vom 
Gemeindearbeiter zu leeren. 
 
Übergabe Nachfolge Ortsbürgermeister 
Anja Haibach möchte gerne im Hinblick auf die Übergabe der 
Bürgermeistergeschäfte an den Nachfolger eine externe Festplatte 
anschaffen. Der Anschaffung wird einstimmig zugestimmt. 
 
Anfrage Stühle DGH 
Der Vorsitzenden liegt eine Anfrage vor, ob Stühle aus dem DGH 
ausgeliehen werden können, um dann mit Hussen verkleidet im 
Freien aufgestellt werden dürfen. Der Nutzung der 
Gemeindehausstühle im Freien wird nicht zugestimmt. Einer 
Anmietung des DGH, evtl. auch mit Übernachtungsgästen, wird 
zugestimmt. 
 
Ende öffentlicher Teil: 21.25 Uhr 
 
 
 
Ende nichtöffentlicher Teil:  22.00 Uhr 
 

Nächste Gemeinderatssitzung (konstituierende Sitzung) 
Dienstag, 02.07.2024, 18.00 Uhr  
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin                                 Schriftführerin 
A. Haibach                                                  A. Michel 
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